

Отзыв

на автореферат диссертации Прокопьева Виктора Валерьевича
«Антимикробная фотодинамическая терапия в комплексном лечении
хронического генерализованного пародонтита», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:

14.01.14 – стоматология

Диссертация В.В. Прокопьева посвящена одной из насущных проблем стоматологии – повышению эффективности реабилитации больных с заболеваниями пародонта.

При лечении таких пациентов необходимо решить ряд серьезных задач: увеличить срок ремиссии, уменьшить тяжесть заболевания, восстановить функциональное состояние пародонта.

Однако при использовании традиционных способов возникают проблемы резистентности микрофлоры к медикаментозным средствам. Поэтому использование альтернативных способов воздействия на микрофлору пародонтальных карманов и усиление защитных ресурсов пародонта являются на сегодняшний день весьма актуальными.

Основным и наиболее значимым элементом научной новизны явилось создание методики и практических рекомендаций при использовании фотодинамической терапии после лоскутных операций при диагнозе хронический генерализованный пародонтит тяжелой степени тяжести.

Практическая ценность диссертационной работы неоспорима. Автором подтверждена и обоснована целесообразность применения фотодинамической терапии с использованием 1% геля Хлорим Е6 («Гелеофор») в комплексном лечении пациентов не только при диагнозе хронический генерализованный пародонтит средней степени тяжести, но и при диагнозе хронический генерализованный пародонтит тяжелой степени тяжести.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационной работы несомненна. Она основывается прежде всего на достаточном объеме клинических исследований.

Доступность методов диагностики и лечения, которые использовал автор, такие как лазерная доплеровская флоуметрия, ортопантомография, аппарат для проведения фотодинамической терапии, позволяют внедрить и широко применять результаты исследования в повседневную практику врача-стоматолога.

Полученные результаты подтверждены данными статистической обработки материала и служат убедительным обоснованием представленных в диссертации выводов и практических рекомендаций, которые полностью соответствуют содержанию работы и не вызывают принципиальных возражений.

Все сформулированные диссертантом выводы, выносимые на защиту, научно обоснованы, что позволяет рекомендовать полученные данные к использованию в стоматологической практике.

Изложенные в автореферате диссертации практические рекомендации содержат четкие указания по использованию результатов диссертационной работы в работе врача стоматолога и представляют большой интерес для теоритической и клинической стоматологии. Все научные положения достаточно убедительно обоснованы в тексте диссертации и подтверждены результатами исследования.

Заключение

Тщательный анализ содержания автореферата диссертационного исследования Прокопьева В.В. позволяет заключить, что диссертационная работа Прокопьева В.В. «Антимикробная фотодинамическая терапия в комплексном лечении хронического генерализованного пародонтита», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, доцента Амхадовой М.А., является

завершенным, самостоятельным научно-квалификационным исследованием, содержащим решение научной задачи, что имеет большое теоритическое и практическое значение для стоматологии. Работа полностью соответствует специальности 14.01.14 – стоматология.

По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов представленная диссертационная работа Прокопьева В.В. полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Министерства образования РФ», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Доктор медицинских наук,
научный сотрудник отделения кариесологии и эндодонтии
ФГБУ «Центральный научно-исследовательский
институт стоматологии и челюстно-лицевой хирургии»
Минздрава России

Петрухина Наталия Борисовна

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Центральный научно-исследовательский институт стоматологии и челюстно-лицевой хирургии» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес организации: 119021, Москва, ул. Тимур Фрунзе, д.16

Тел.: 8(499) 246-1334; 246-3351

Сайт: <http://cniis.ru>



Петрухина Н.Б.
Директор